
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PARANÁ 

PALÁCIO XIX DE DEZEMBRO 

DIRETORIA LEGISLATIVA 

 

Solenidade da 28.ª Edição do Prêmio “Mulher, Simplesmente Mulher”, 

realizada em 7/3/2023. 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: Senhoras e senhores, uma ótima noite. Boa 

noite a todos. Sou Gisele Suadi e quero dar a saudação também aos nossos 

telespectadores da TV Assembleia. Damos inicio à 28.ª Edição do Prêmio 

Mulher Simplesmente Mulher, evento em alusão ao Dia Internacional da Mulher 

realizado anualmente pelo Conselho da Mulher Empresária da Associação 

Comercial do Paraná. O Prêmio Mulher Simplesmente Mulher tem por 

finalidade homenagear mulheres de destaque no cenário paranaense e neste 

ano estamos realizando o evento em parceria com a Assembleia Legislativa do 

Estado do Paraná. Para darmos início a esta solenidade, convidamos para 

compor a Mesa as seguintes autoridades: Sr. Deputado Ademar Luiz Traiano, 

Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná; Sr. Antônio Gilberto 

Deggerone, Presidente da Associação Comercial do Paraná; Sr.a Albanir 

Fracaro, Vice-Presidente e Coordenadora do Conselho da Mulher Empresária 

da Associação Comercial do Paraná; Sr.a Rose Traiano, Coordenadora de 

Ações Solidárias desta Casa de Leis; Sr.a Fernanda Albini da Silva Macanhã; 

Sr.a Flávia Pinho Ohde; Sr.a Maria Clarinda Machado; Sr.a Solange Martinez 

Massa; Sr.a Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária da Assembleia Legislativa 

do Paraná; Sr.a Deputada Cantora Mara Lima, Presidente da Comissão de 

Defesa dos Direitos da Mulher; e Sr.a Deputada Cloara Pinheiro, Procuradora 

da Mulher desta Casa de Leis. 

Para a abertura oficial desta solenidade, com a palavra o Sr. Deputado Ademar 

Luiz Traiano, Presidente da Assembleia Legislativa do Paraná. 



SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): “Sob a proteção de Deus”, 

declaro aberta a Solenidade em Homenagem às Mulheres que se 

Destacam na Ação Social, Empreendedorismo, Sustentabilidade e 

Prevenção à Violência contra a Mulher. 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: Convidamos todos os presentes para que se 

posicionem para a execução do Hino Nacional Brasileiro e após do Hino do 

Estado do Paraná, a serem cantados por Beatriz Salmen. 

(Execução do Hino Nacional Brasileiro e do Hino do Estado do Paraná.) 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: Queremos agradecer a presença da 

Deputada Estadual Márcia Huçulak, da Deputada Flávia Francischini, do 

Deputado Tito Barrichello e da sua esposa, Tathiana Guzella. Conosco ainda 

agradecemos a presença do Deputado Ney Leprevost e da sua esposa Carina, 

da Sr.a Deputada Márcia Huçulak, que já falamos, e do Desembargador Arion 

Mazurkevic, Vice-Presidente do TRT-Tribunal Regional do Paraná. Conosco 

ainda, agradecemos a presença da Vereadora Noemia Rocha e do Sr. Paulo 

Fernando Pinheiro Machado, Chefe Substituto do Escritório do Itamaraty no 

Paraná. Agradecemos a presença do Conselheiro do Tribunal de Contas do 

Paraná, Sr. Augustinho Zucchi, e da sua esposa, Sr.a Andréia Zucchi. 

Queremos agradecer a presença da Sr.a Rafaela Lupion, Administradora da 

Regional Matriz Curitiba. E queremos agradecer a presença da Secretária de 

Saúde de Curitiba, a Sr.a Beatriz Battistella. Muito obrigada pela presença de 

vocês. E conosco queremos agradecer os Vice-Presidentes e Conselheiros da 

Associação Comercial do Paraná, os profissionais de imprensa e demais 

convidados. Muito obrigado pela presença de todos. 

Para a saudação inicial, com a palavra o Presidente da Assembleia Legislativa 

do Estado do Paraná, Sr. Ademar Traiano. 

SR. PRESIDENTE (Deputado Ademar Traiano): Saúdo neste momento o 

Ex.mo Sr. Gilberto Deggerone, Presidente da Associação Comercial do Paraná; 

a Sr.a Albanir Fracaro, Vice-Presidente e Coordenadora do Conselho da Mulher 

Empresária da Associação Comercial do Paraná. Saúdo a minha esposa, Rose 



Traiano, Coordenadora de Ações Solidárias desta Casa de Leis. As nossas 

homenageadas, Fernanda Albini da Silva Macanhã; Flávia Pinho Ohde; Maria 

Clarinda Machado; Solange Martinez Massa. E ainda cumprimento a Ex.ma Sr.a 

Deputada Maria Victoria, 2.ª Secretária da Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná; a Deputada Cantora Mara Lima, Presidente da Comissão de Defesa 

dos Direitos da Mulher; e a Deputada Cloara Pinheiro, Procuradora da Mulher 

desta Casa de Leis. Além do que, saúdo a Deputada Márcia Huçulak; a 

Deputada Flávia Francischini; o Deputado Tito Barrichello; o Deputado Ney 

Leprevost; que prestigiam este evento. Quanta honra para um Poder 

Legislativo recebê-las aqui nesta noite, em um evento memorável, que 

contempla, com toda certeza, de uma forma justa, merecedora e digna, a 

mulher paranaense, empreendedora, visionária, que tem um papel 

preponderante e importante no contexto da sociedade do Estado do Paraná. É 

chegado o momento de reconhecermos a presença feminina em todo o 

contexto do estado. O Brasil e o mundo clamam por esta igualdade de 

condições, tratamento igualitário às mulheres do nosso Estado e do nosso 

País. Este gesto e esta demonstração da Associação Comercial do Paraná 

nada mais são do que o reconhecimento para aquelas que, ao longo de suas 

trajetórias, ajudam a construir a grandeza no campo econômico, cultural, social 

do nosso estado. Portanto, o Poder Legislativo sente-se honrado de recebê-las 

aqui nesta noite, em uma Sessão Solene especial de homenagem a essas 

figuras tão ilustres do nosso Estado do Paraná. E já aproveito, também, para 

convidá-las a estarem aqui amanhã à tarde, quando faremos uma Sessão 

Solene - ou Ordinária Especial - focada totalmente ao Dia Internacional da 

Mulher, com uma pauta também voltada ao interesse das mulheres do nosso 

estado. Temos a grandeza de entender o quanto é importante as mulheres 

neste meio. Aliás, o Paraná trouxe para o Poder Legislativo 10 valorosas 

mulheres, que passam a defender aqui de forma intransigente, também, os 

direitos de todas as mulheres paranaenses, com pautas e iniciativas louváveis 

e merecedoras do nosso aplauso e do nosso apoio. Podem ter certeza que 

esta Casa aqui é plural e recebe as mulheres do estado com a dignidade que 

elas realmente são merecedoras. É assim que conduzimos o Poder Legislativo, 

prestigiando inclusive as nossas mulheres, hoje, com a presença na Mesa 

Executiva: Deputada Maria Victoria como 2.ª Secretária; Deputada Cristina 



Silvestri também que compõe a Mesa; e temos mais uma Deputada - aqui 

agora me passou em branco -, mas são três mulheres na Mesa Executiva da 

Assembleia Legislativa. Isso é uma demonstração de respeito, sinônimo de 

valorização das nossas mulheres, e é assim que queremos continuar 

caminhando, sempre possibilitando que estas mulheres do nosso estado, com 

a sua sensibilidade, com essa forma de saber absorver, compreender e 

entender muito mais às vezes do que os homens, possam dar a sua grandiosa 

contribuição para o Poder Legislativo e para os paranaenses deste estado. 

Muito obrigado, sejam todas bem-vindas. Sintam-se em casa. Este plenário, 

que é o grande palco das decisões do nosso estado, hoje, de forma muito 

carinhosa, nós as recebemos aqui para dizer a todos vocês: a Casa é de 

vocês, façam uso deste Plenário. Muito obrigado e um abraço a todas. 

(Aplausos.) 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: Convidamos para o seu pronunciamento o 

Presidente da Associação Comercial do Paraná, Sr. Antônio Gilberto 

Deggerone. 

SR. ANTÔNIO GILBERTO DEGGERONE: Muito boa noite. Cumprimento o 

Presidente da Casa que abre a Casa para nós. No dia em que comentamos de 

que essa demonstração ela pudesse ser feita, em vez da ACP, fosse aqui, nós 

aplaudimos de pé, porque olha, Deputado Traiano, temos um respeito muito 

grande pelo trabalho que vem sendo feito aqui na Casa, e tenho certeza que 

sua esposa influenciou positivamente para que aqui fosse realizada esta 

homenagem. Quero também dizer que na família, nas empresas onde cada um 

trabalha, tivemos grandes exemplos de mulheres vitoriosas, aquelas que 

iluminam o caminho, que dão o exemplo todo dia de que a autoestima precisa 

estar em elevado grau. Não podemos abrir mão de que a mulher, além do seu 

compromisso profissional, ela é um exemplo de posicionamento, de atitudes e 

assim por diante, em um mundo tão conturbado que vivemos. Esse mundo que 

vivemos neste momento precisa ter um momento de profunda reflexão, e a 

mulher é que nos ajuda. Às vezes não precisa nem falar, muitas vezes é um 

gesto, às vezes é uma pequena palavra, outras vezes é um ombro que diz 

assim: Olha, calma que as coisas se transformam. A natureza tem grandes 



exemplos disso. Eu diria que, muitas vezes, até as páginas que folheamos, às 

vezes, na Bíblia, lembram de que precisamos ter essa paciência, esse exemplo 

de que as mulheres são capazes. Quantos exemplos temos em famílias bem 

sucedidas por conta do braço, da mão da mulher. Eu vivi – vou contar aqui um 

pouquinho – eu vivi muito tempo fora daqui da nossa região, vivi no Norte do 

País, e lá o povo é muito, muito sofrido. O interior da Amazônia é muito sofrido, 

e quem recuperava aqueles ambientes eram as mulheres. As mulheres pela 

força, e assim por diante. Mas para dizer do nosso dia a dia. Muito obrigado 

pela oportunidade, Presidente, de estarmos aqui com a sua esposa que fez 

com que aceitássemos o convite, não é, Albanir, e que pudéssemos fazer esta 

homenagem. Agora vou dizer uma coisa: que não seja só neste dia, que seja 

todos os dias. Falo para minha mãe. Minha mãe tem 97 anos, lúcida, e ela 

sempre lembra para todos nós dizendo: Olha, todos os dias... E damos um 

carinho a ela todos os dias. Todos os dias eu falo com ela; todos os dias eu 

ligo; todos os dias eu ouço: Muito obrigado, filho, por ter ligado. Espero que 

tenhamos muita saúde pela frente e que tenhamos 365 dias da mulher. Muito 

obrigado. (Aplausos.) 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: Neste momento, convidamos para sua 

saudação a Coordenadora de Ações Solidárias da Alep, Rose Traiano. 

SR.A ROSE TRAIANO: Boa noite a todos. Falar que este momento é especial 

seria uma redundância, mas tenho que dizer que ele é sim muito especial. Uma 

noite em que mulheres empreendedoras, mulheres guerreiras, que se 

destacam por suas ações e trabalhos, recebem esse reconhecimento tão 

importante, importante para mostrar para outras mulheres que, sim, nós 

podemos! Nós podemos empreender, podemos fazer, podemos ser destaque 

simplesmente por sermos mulher. Um reconhecimento que não deve ser 

lembrado somente no dia de hoje, como bem disse os senhores aqui à Mesa - 

hoje, véspera do Dia Internacional da Mulher - mas sim, em todos os dias. 

Estamos na 28.ª edição do Prêmio Mulher Simplesmente Mulher. São 28 

edições mostrando a luta, a garra, o empreendedorismo de mulheres em 

diversas áreas. Algo que não se pensava no passado, mas que com a luta de 

todas temos conquistado nosso espaço na sociedade. As mulheres brilhantes 



que já receberam essa honraria, como a hoje Deputada, Márcia Huçulak, pelo 

trabalho à frente da Secretaria de Saúde de Curitiba durante a pandemia; a 

Vice-Presidente do Tribunal de Justiça, a Desembargadora Joeci Camargo, 

conhecida por sua atuação em áreas de vulnerabilidade social; e a carrinheira 

e recicladora, Sirene Barbosa de Souza Bueno, que apesar das dificuldades 

criou seis filhos, sozinha, recolhendo lixo reciclável em Curitiba, e recebeu essa 

premiação em 2019. Lembramos também da garra que sempre teve a saudosa 

Maria Christina de Andrade Vieira, a primeira mulher a presidir a Associação 

Comercial do Paraná, que foi também grande incentivadora da cultura e nos 

deixou em 2011. Nesta noite recebem a homenagem mulheres que realizaram 

trabalhos excepcionais na ação social, no empreendedorismo, na 

sustentabilidade e na prevenção à violência contra a mulher, que aflige muitas 

de nós. Algo que temos trabalhado, lutado, para que chegue ao fim, um basta à 

violência contra as mulheres. Agradeço ao Presidente da Assembleia, 

Deputado Ademar Traiano, meu amor, meu companheiro, por ter aberto as 

portas da Assembleia Legislativa para esta cerimônia. Ele que é muito 

engajado em causas sociais e também da mulher, tanto que foi em sua gestão 

aqui na Casa que foi criada a Procuradoria Especial da Mulher, que já foi 

comandada pela Deputada Cristina Silvestri, e hoje tem a Deputada Cloara 

Pinheiro como Procuradora. Mais um canal de apoio e acolhimento para as 

mulheres que sofrem algum tipo de preconceito, assédio ou violência. A Promu, 

como é carinhosamente chamada, também faz um trabalho visando à 

aplicação das leis vigentes e que protegem nós mulheres; faz todo esse 

acompanhamento da legislação para que as leis sejam de fato 

regulamentadas, aplicadas e cumpridas. Também foi criada a Bancada 

Feminina, liderada pela Deputada Mabel Canto. E, hoje, a Assembleia tem a 

maior participação feminina da história – são 10 deputadas atuando na defesa 

dos nossos direitos. À ACP, aqui representada pelo seu Presidente Antônio 

Gilberto e pela Albanir Fracaro, Vice-Presidente da ACP e Presidente do 

Conselho da Mulher Empresária, uma parceria que vem de algum tempo - já 

temos trabalhado e atuado juntas em outras ocasiões -, o meu agradecimento 

por terem aceitado trazer essa importante premiação para a Assembleia 

Legislativa, a Casa do Povo, o local onde a população tem voz. E é essa voz 

que trazemos neste momento, uma voz de agradecimento pelo trabalho de 



vocês do Conselho da Mulher Empresária; de vocês mulheres que hoje são 

homenageadas; de vocês mulheres aqui presentes; e todas as mulheres que 

de alguma forma lutaram para que hoje pudéssemos estar aqui soltando a 

nossa voz, a voz de que somos fortes, somos guerreiras, somos 

empreendedoras, somos mulheres conquistando o nosso espaço e merecemos 

todo respeito. Obrigada. (Aplausos.) 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: E convidamos agora para o seu 

pronunciamento a Vice-Presidente e Coordenadora do Conselho da Mulher 

Empresária da ACP, Albanir Fracaro. 

SR.A ALBANIR FRACARO: Boa noite, senhores e senhoras. Quero, 

primeiramente, agradecer ao Deputado Traiano e a Rose por ter esta 

possibilidade de estarmos aqui juntas. Vou contar um segredinho: isso nasceu 

de um café entre eu e a Rose. E queremos fazer muito mais por essas 

mulheres - não por nós, mas por elas, cada uma que precisa. Eu gostaria de 

agradecer a presença de todos e de todas as autoridades já mencionadas. O 

Dia Internacional da Mulher existe desde 1909, mas o dia 8 de março foi 

estabelecido como data oficial desde 1975. Podemos então dizer que há pouco 

mais de um século. Mais do que destacar uma luta, um clamor por direitos e 

oportunidades igualitárias, é dia para celebrar tudo que já foi conquistado e de 

tudo que ainda precisa avançar para que as mulheres possam ser o que 

quiserem ser com segurança, suporte e apoio de suas famílias e do poder 

público como um todo. Há 28 anos, a Associação Comercial do Paraná, 

através do Conselho da Mulher Empresária, celebra esta data homenageando 

mulheres que foram destaque e que fizeram a diferença na sociedade. Tive o 

prazer este ano de escolher vocês meninas. E para nós do CME este ano é 

ainda mais especial, pois completamos 40 anos de existência, e esse lenço 

rosa é um lenço de pertencimento. Então, gostaria de agradecer as minhas 

conselheiras que tomaram posse comigo, cada mulher que tenho certeza que 

irá fazer algo muito melhor por esse CME. Agradecer a presença da Maria 

Cristina, que é a nossa ex-coordenadora e também conselheira nata; Jandira 

Scussel, também já foi nossa coordenadora, hoje também nossa conselheira 

nata; Ana lá de Campo Largo, está lá quietinha. Mas, é isso que fazemos - 



trazemos outras mulheres sim das cidades e da Região Metropolitana para 

trabalharem, para que possamos fazer um trabalho em conjunto. O Conselho 

da Mulher é um espaço onde as mulheres podem encontrar apoio, troca de 

experiências e informações para seus negócios, como também a valorização 

de suas conquistas, além de promover desenvolvimento e interação. As 

mulheres empresárias não são apenas profissionais, são na maioria dos lares 

brasileiros as chefes de suas famílias. E realizar este evento e entregar a cada 

uma dessas mulheres este reconhecimento é como se estivéssemos 

estendendo a cada uma das mulheres que conhecemos e não estão presentes, 

e demonstrando que continuem e perseverem, pois sim cada uma faz a 

diferença na vida de alguém. Muito obrigada. (Aplausos.) 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: Queremos agradecer a presença da Sr.a 

Cristina Ricordi, Superintendente da Superintendência Geral da Ação Solidária. 

Muito obrigada pela sua presença. 

Agora, dando sequência a esta solenidade, damos início às homenagens. 

Vamos iniciar com o primeiro vídeo da homenageada, a Fernanda Albini da 

Silva Macanhã. (Apresentação de vídeo sobre a homenageada.) Formada em 

direito, mãe, mobilizadora social, desde 2019 faz parte ativamente da 

campanha “Tampinha Solidária”; em 2021 idealizou a iniciativa social “Aja 

Consciente”, que busca conscientizar e inspirar as pessoas sobre o impacto 

das ações sociais e conectá-las para fazer o bem, com enfoque nos três pilares 

da sustentabilidade: social, ambiental e econômico. Convidamos para receber 

a homenagem “Mulher, Simplesmente Mulher”, em reconhecimento à sua 

atuação na sociedade na área da sustentabilidade, Fernanda Albini da Silva 

Macanhã. (Aplausos.) 

“O Conselho da Mulher Empresária da Associação Comercial do Paraná, em 

reconhecimento à sua atuação na sociedade na área de sustentabilidade, 

concede homenagem em alusão ao Dia Internacional da Mulher a Fernanda 

Albini da Silva Macanhã.” (Aplausos.) 

Fernanda também está recebendo a Menção Honrosa da Assembleia 

Legislativa do Paraná. 



(Procedeu-se à entrega das homenagens.) 

Passamos a palavra à Sr.a Fernanda Albini da Silva Macanhã, para o seu 

agradecimento. 

SR.A FERNANDA ALBINI DA SILVA MACANHÃ: Neste momento faltam 

palavras para agradecer. Não sabia o que estava nesse vídeo, então a emoção 

tomou conta. Mas, como eu digo, o “Aja Consciente” nasceu de uma iniciativa 

minha e quando perguntam: Você tem voluntários? Eu não tenho. Eu que movo 

o “Aja Consciente”, mas nada seria possível sem a ajuda de várias pessoas 

que se unem nessas conexões para o bem. Agradeço muito neste momento 

por esta iniciativa, que é muito honrosa para mim e que estendo a todas essas 

pessoas que fazem parte do “Aja Consciente”, que ajudam nessas conexões, 

sejam projetos sociais, sejam doadores autônomos, sejam empresários ou 

empresas. Então, muito obrigada a todos. (Aplausos.) 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: Agora convido todos para assistirmos juntos 

ao vídeo da segunda homenageada desta noite, Flávia Pinho Ohde. 

(Apresentação de vídeo sobre a homenageada.) Ela é médica formada há 30 

anos pela UFPR, pós-graduada especialista em nutrologia, especializada e 

pós-graduada em medicina estética, Coordenadora de Pós-Graduação, 

professora, palestrante e comunicadora na área da saúde; atua na área de 

medicina preventiva, é Embaixadora do Clube de Mulheres de Negócios de 

Portugal, escritora e idealizadora do Projeto Encanto do Sereio. Convidamos 

para receber a homenagem “Mulher, Simplesmente Mulher”, em 

reconhecimento à sua atuação na área da prevenção à violência contra a 

mulher, Flávia Pinho Ohde. (Aplausos.) 

 “O Conselho da Mulher Empresária da Associação Comercial do Paraná, em 

reconhecimento à sua atuação na área da prevenção à violência contra a 

mulher, concede homenagem em alusão ao Dia Internacional da Mulher a 

Flávia Pinho Ohde.” 

Flávia também está recebendo a Menção Honrosa da Assembleia Legislativa 

do Paraná. (Aplausos.) 



(Procedeu-se à entrega das homenagens.) 

Passamos a palavra à Sr.ª Flávia Pinho Ohde, para seu agradecimento. 

SR.A FLÁVIA PINHO OHDE: Boa noite a todos. É muita emoção estar aqui 

recebendo esta homenagem. Quero agradecer à Associação Comercial do 

Paraná e à Assembleia Legislativa; agradecer a Deus, que me presenteou com 

esta missão desde 2019; aos meus filhos queridos, que são meus 

incentivadores eternos e que sempre estão ao meu lado; a todas as mulheres 

que foram vítimas e são vítimas de abuso, que com sua dor, com sua 

resiliência servem de inspiração ao meu projeto; e a minha equipe, para que 

cada vez tenhamos mais forças e que vençamos todas as barreiras para cada 

vez mais levar este projeto adiante, despertar esta consciência na mulher e 

fazer com que ela volte a ser protagonista da sua vida, com respeito e com 

segurança, e que ela tenha todos os direitos de ser feliz novamente. E, 

também, aos sereios, porque sem o sereios não conseguiríamos ter esta 

inspiração toda para combatê-los. Muito obrigada a todos. (Aplausos.) 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: E agora vamos ao vídeo da terceira 

homenageada da noite, Sr.ª Maria Clarinda Machado. (Apresentação de vídeo 

sobre a homenageada.) Em 1988 começou a vender roupas e acessórios, 

primeiramente para os vizinhos e posteriormente na garagem de sua casa; em 

1990, com o dinheiro da rescisão do esposo, Sr. Vitorino, é construída a 

primeira loja Nenavit Confecções - Nena, apelido de Maria Clarinda, e Vit, as 

três primeiras letras de Vitorino; em 2003, uma nova loja, situada no 

Barreirinha, com mais de 800 m2 é inaugurada. Após o falecimento do Sr. 

Vitorino, em 2010, a loja continua comandada pela Dona Nena, seus dois filhos 

e suas noras; são 33 anos de história, tradição e qualidade. Convidamos para 

receber a homenagem “Mulher, Simplesmente Mulher”, em reconhecimento à 

sua atuação na sociedade na área do empreendedorismo, Sr.ª Maria Clarinda 

Machado. (Aplausos.) 

“O Conselho da Mulher Empresária da Associação Comercial do Paraná, em 

reconhecimento à sua atuação na sociedade na área do empreendedorismo, 



concede homenagem em alusão ao Dia Internacional da Mulher à Sr.ª Maria 

Clarinda Machado.” 

Nena também está recebendo a placa de Menção Honrosa da Assembleia 

Legislativa do Paraná. (Aplausos.) 

(Procedeu-se à entrega das homenagens.) 

Passamos a palavra à Sr.ª Maria Clarinda Machado, para seu agradecimento. 

SR.A MARIA CLARINDA MACHADO: Boa noite a todos. Em primeiro lugar, 

quero agradecer a Deus por estar nesta caminhada, dando-me bastante saúde 

para dar continuidade; e agradecer aos meus filhos, que deram continuidade, 

às minhas noras e aos colaboradores, porque sem eles não teria essa loja com 

47 funcionários. Boa noite. Muito obrigada a todos. (Aplausos.) 

SR.A MESTRE DE CERIMÔNIAS: Agora, convido todos para assistirmos 

juntos ao vídeo da Sr.a Solange Martinez Massa. (Apresentação de vídeo sobre 

a homenageada.) Solange Martinez Massa nasceu e foi criada em Jandaia do 

Sul, em uma família de 10 irmãos; chegou em Curitiba nos anos 80 e dedicou 

toda a vida à família e aos negócios; é empresária e acionista do Grupo Massa. 

Casada com Carlos Roberto Massa, o apresentador Ratinho, e mãe de três 

filhos: Carlos Roberto Massa Júnior, Governador do Paraná; Rafael Massa, 

apresentador de TV; e Gabriel Massa, Presidente do Conselho do Grupo 

Massa. Hoje ela é Presidente do Instituto Solange Massa, que realiza trabalhos 

sociais e projetos em todo o Estado. Convidamos para receber a homenagem 

“Mulher, Simplesmente Mulher”, em reconhecimento à sua atuação na área da 

ação social, Solange Martinez Massa. (Aplausos.) 

“O Conselho da Mulher Empresária da Associação Comercial do Paraná, em 

reconhecimento à sua atuação na área da Ação Social, concede homenagem 

em alusão ao Dia Internacional da Mulher a Solange Martinez Massa.” 

E também está recebendo a Placa de Menção Honrosa da Assembleia 

Legislativa do Paraná. (Aplausos.) 



(Procedeu-se à entrega das homenagens.) 

Agora, vamos à leitura do agradecimento: A Dona Solange Massa se sente 

muito honrada em receber esta homenagem da Associação Comercial do 

Paraná, uma entidade tão renomada, séria e de importante atuação no Paraná, 

em todo o Estado, e agradece em nome do Instituto Solange Massa pelo 

reconhecimento do trabalho social que vem sendo realizado pelo Grupo Massa. 

Ela se sente muito feliz e realizada em poder ajudar tantas pessoas com o 

trabalho do Instituto, como por exemplo: as mulheres que enfrentam o câncer 

de mama, com apoio a diversos projetos do Hospital Erasto Gaertner; os 

jovens da comunidade do Parolin, que têm participado de projetos apoiados 

pelo Instituto Solange Massa; os moradores do litoral do Paraná, que contam 

com projetos ambientais do instituto na temporada; e tantos outros projetos 

sociais que serão realizados ao longo do ano pelo Instituto Solange Massa, em 

parceria com todas as empresas do Grupo Massa. A Dona Solange 

cumprimenta todas as mulheres hoje aqui homenageadas e todas as mulheres 

presentes nesta cerimônia pelo Dia da Mulher, comemorado amanhã, o dia de 

tantas e tantas mulheres fortes e guerreiras. (Aplausos.) 

Neste momento, convidamos a Vice-Presidente da ACP e Coordenadora do 

Conselho da Mulher Empresária, Albanir Fracaro, para fazer a entrega de uma 

singela homenagem à Sr.a Rose Traiano, Coordenadora de Ações Solidárias 

da Assembleia Legislativa do Paraná. Parabéns, muito obrigada, Sr.a Rose 

Traiano, pela abertura da Casa. 

(Entrega da homenagem.) 

Agora, convido a Graciele Maciel, que é uma das conselheiras, que fará uma 

homenagem em nome das Conselheiras e das Vice-Coordenadoras. 

SR.ª GRACIELE MACIEL: Estamos aqui homenageando a Sr.a Albanir 

Fracaro. (Aplausos.) Queremos agradecer todo o empenho da Sr.a Albanir 

Fracaro, em nome do Conselho, eu como Vice-Coordenadora e todas as Vices 

que estão aqui, por este momento tão especial. Muito obrigado pelo seu apoio 

para as mulheres. (Aplausos.) 



SR.ª MESTRE DE CERIMÔNIAS: Queremos convidar todos para assistirem à 

campanha publicitária da Assembleia Legislativa pelo Mês da Mulher. 

(Apresentação da campanha da Assembleia Legislativa.) 

Convido agora o Presidente e demais autoridades para a foto oficial. Em nome 

da Associação Comercial do Paraná, da Assembleia Legislativa do Estado do 

Paraná e do Conselho da Mulher Empresária da ACP, agradecemos a 

presença de todos e convidamos para o coquetel, que será servido no salão 

anexo. Agradecemos a presença de todos que estão conosco conectados, on-

line. Uma boa noite a todos vocês. (Aplausos.) 

“LEVANTA-SE A SESSÃO”. 

(Solenidade realizada no Plenário do Centro Legislativo Presidente Aníbal 

Khury, iniciada às 19 horas.) 


